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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасний етап економічного розвитку 

характеризується корінними змінами технологічного базису суспільного 

виробництва і становленням і розвитком інноваційної економіки. Особливе 

значення в цьому процесі належить інтелектуальному капіталу, який у все 

більшій мірі визначає структуру національної економіки, якість виробленої 

продукції і послуг, а також ефективність функціонування господарства на всіх 

його організаційних рівнях. Ступінь розвитку інтелектуальної праці і його 

участі у виробничих процесах стають найважливішими чинниками, що 

визначають конкурентоспроможність підприємства не тільки на території 

окремої країни, але і в світовій економіці.  

Методологічною основою дослідження економічного змісту 

інтелектуального капіталу є теоретичні концепції Е. Брукінга, Л. Едвінссона,    

М. Мелоуна, Дж. Стоунхауса, Дж. К. Гелбрейта, Т. Стюарта та ін. Проблеми 

формування і розвитку інтелектуального капіталу та інші аспекти 

постіндустріальної трансформації  розглянуто в роботах українських вчених 

С. Вовканича, В. Геєця, О. Головінова, О. Літвінова, Є. Марчука,                        

В. Кузьмынського, А. Чухна. Серед російських науковців слід визначити 

роботи Л. Абалкіна, С. Дятлова, В. Іноземцева, М. Критського. Проте, не 

зважаючи на всебічну інтелектуалізацію суспільства, проблема визначення 

сутності інтелектуального капіталу та механізмів його відтворення ще 

недостатньо вивчена, що обумовлює актуальність даного дослідження. 

Мета дослідження —  теоретичне та практичне дослідження 

особливостей відтворення інтелектуального капіталу на підприємстві в 

сучасних умовах господарювання. 

Завдання дослідження:  

1. Розглянути теоретичні засади аналізу відтворення капіталу підприємства. 

2. З’ясувати сутність та структуру інтелектуального капіталу.  
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3. Дослідити сутність економічної ефективності та ефективності 

відтворення інтелектуального капіталу підприємства зокрема.  

4. Дати загальну характеристику підприємству ТОВ «Цемент» та його 

зовнішнього середовища. 

5. Проаналізувати показники ефективності діяльності ТОВ «Цемент». 

6. Дослідити ефективність відтворення інтелектуального капіталу 

підприємства ТОВ «Цемент». 

7. Запропонувати шляхи підвищення ефективності діяльності підприємтсва 

ТОВ «Цемент». 

8. Оцінити ефективність запропонованих заходів. 

Об'єктом дослідження є процеси відтворення інтелектуального капіталу 

з урахуванням загальноцивілізаційних тенденцій та специфіки національної 

економіки.  

Предметом дослідження є економічний зміст інтелектуального 

капіталу і механізми його відтворення на мікрорівні в економіці України. 

Методи дослідження. Методологічну основу дослідження склали 

загальнонаукові та спеціальні методи, серед яких: метод індукції та дедукції, 

аналізу та синтезу, метод порівняння, метод абстрагування; вертикальний та 

горизонтальний аналізи; методичний апарат економіко-математичного 

моделювання, а саме:  факторний та регресійний  аналізи. Обробка інформації 

здійснювалась з використанням табличного процесору Excel. 

Інформаційна база дослідження — законодавчі, нормативні акти, 

спеціалізована література, наукові праці з обраної теми,  статистичні 

матеріали Державного комітету статистики України та фінансова звітність 

ТОВ «Цемент» за 2013-2017 роки. 

Елементи наукової новизни роботи полягають в удосконаленні 

теоретико-методичних засад оцінки ефективності відтворення інтелектуального 

капіталу підприємства. 

Апробація результатів роботи: Основні результати і висновки 

магістерської дипломної  роботи апробовано на 4 науково-практичних 
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конференціях: Міжвузівська науково-практична конференція «Незалежна 

Україна: Вектори політичного та соціально-економічного розвитку»  ( м.Одеса, 

2016 рік), Всеукраїнська науково-практична конференція «Трансформація 

економіки та права в умовах системних реформ України» (м.Одеса, 2017 рік),         

ІІ Міжвузівська науково-практична конференція «Незалежна Україна: Вектори 

політичного та соціально-економічного розвитку»  (м.Одеса, 2018 рік), 

Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні проблеми економіки 

та управляння в епоху глобальних викликів та загроз» (м.Дніпро, 2018 рік).  

Матеріали роботи були апробовані на 2х конкурсах наукових робіт, а саме: на 

Міжвузівському конкурсі студентських наукових робіт з галузі науки                 

« Економіка та управління в сфері торгівлі» в 2015/2016 н.р та на 

Всеукраїнському конкурі студентських наукових робіт у 2017/2018 н.р.зі 

спеціальності «Економіка підприємства»,  де автором було отримано диплом ІІІ 

та І ступеня відповідно. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 

опубліковано 2 наукові статті у фахових виданнях: 

1. Літвінов О.С., Журенко А.В. Проблеми визначення сутності 

економічної ефективності/ О.С. Літвінов, А.В. Журенко // Науковий 

вісник Одеського національного економічного університету. – Науки: 

економіка, політологія, історія. – 2017. – №6 (248). – С. 67-80. 

2. Літвінов О.С. Ніколаєва А.В Аналіз факторів капітаізації підприємства/ 

О.С.Літвінов, А.В. Ніколаєва// Збірник наукових праць Київського 

національного економічного університету імені Вадима Гетьмана . – 

Економіка та підприємництво. –2018.– №41. – 

 Також опубліковано 3 тези за результатами роботи у міжнародних 

конференціях: 

1. Літвінов О.С., Журенко А.В. Особливості відтворення основних фондів 

підприємства / О.С. Літвінов, А.В. Журенко// Незалежна Україна: вектори 

політичного та соціально-економічного розвитку: матеріали наук.-практ. 

конф., 16-17листопада 2016р.‒Одеса:Одеський фінансово-економічний 
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коледж Київського національного торговельно-економічного університету, 

2016.‒с.74-76. 

2.  Літвінов О.С., Журенко А.В. Аналітичні показники прибутку як 

об’єкти оцінки та аналізу/О.С. Літвінов, А.В. Журенко//Трансформація 

економіки та права в умовах системних реформ України: матеріали наук.-

практ. конф., 27 жовтня 2017р.‒ Одеса:Одеський фінансово-економічний 

коледж Київського національного торговельно-економічного університету, 

2017.‒с.101-105. 

3. Літвінов О.С., Ніколаєва А.В. Огляд методичних підходів до аналізу 

рівня ефективності діяльності підприємства/ О.С. Літвінов, А.В. Ніколаєва 

//Актуальні проблеми економіки та управління в епоху глобальних викликів і 

загроз: матеріали наук.-практ. конф., 26-27 квітня 2018р.‒ Дніпро: 

Національна металургійна академія України, 2018.‒с.336-338. 

Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (55 найменувань) та 5 

додатків. Загальний обсяг магістерської роботи становить 90 сторінок 

комп’ютерного тексту, містить 31 таблицю та 11 рисунків.   
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ВИСНОВКИ 

 

 Отже, провівши дослідження даної тематики можна зробити наступні висновки: 

1. Відтворення є багатоаспектним і складним економічним поняттям під 

яким пропонуємо розуміти безперервний процес відновлення споживчих 

властивостей об'єкта дослідження. Відтворення  має двоїсту форму:  з 

одного богу воно приймає форму відтворення корисності тобто здатності 

об’єкта задовольняти потреби , а з іншого - вартісного відтворення.  

Відтворення ІК — безперервний процес відновлення споживчих 

властивостей інтелектуального капіталу.  

2. Проведений критичний аналіз існуючих концепцій та змістовних 

характеристик інтелектуального капіталу дозволив дійти висновку, що 

найбільш точно його сутність можна виразити в такому визначенні:  ІК — 

це сукупність соціально-економічних відносин, які пов’язані із 

формуванням, використанням та відновленням знань. В структурі 

інтелектуального     капіталу пропонуємо виділяти  чотири групи: 

людський капітал, капітал відносин, інтелектуально-технологічний 

капітал та організаційний (структурний) капітал. 

3. На основі здійснення критичного аналізу існуючих моделей оцінки ІКП 

та виділення їх недоліків, було запропоновано моделі оцінки вартості 

ІКП. Витратна модель дозволяє здійснювати оцінку як окремих 

складових, так і всього ІКП, базуючись на відкритих статистичних даних 

про обсяги витрат підприємства, враховує зміну вартості грошей у часі, 

рівень зносу та відтворення ІКП. Доходна модель базується на 

капіталізації очікуваного наднормованого прибутку підприємства із 

використанням мультиплікатора капіталізації.  

4. Одеський цементний завод – найбільший виробник цементу в південному 

регіоні України. Підприємство займається виготовленям таких 4  видів 

цементу і проводить активну комерційну діяльність на території Одеської 

та сусідніх областей.  
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5. Проведений аналіз ефективності виробничої діяльності підприємства за 

допомогою системи показників В.І. Осипова показав, що показники 

доходності та рентабельності підприємства ТОВ «Цемент» зростають і  

підтверджують ріст ефективності діяльності підприємства. 

6. Інтелектуальний капітал ТОВ «Цемент», розрахований за допомогою 

авторських методик Літвінова О.С., за останні чотири роки мав позитивну 

тенденцію до збільшення як за доходним так і за витратним методами. 

Використання витратного методу оцінки інтелектуального капіталу 

засвідчив падіння долі людського та інтелектуально-технологічного 

капіталів. Розгляд показників ефективності відтворення  інтелектуального 

капіталу підприємтсва засвідчив, що в 2017 році порівняно з 2016 роком 

зменшились коефіцієнт ефективності відтворення інтелектуального 

капіталу, частки самозростання та відновлення вартості ІКП, хоча 

порівняно із 2015 роком вони підвищились, що демонструє наявність 

резервів щодо підвищення досліджуваних показників. Факторна модель 

ринкової капіталізації ТОВ «Цемент» показала резерв її збільшення у 

вигляді підвищення показника активоємністі прибутку. Додатковому 

підвищенню об’єму ринкової капіталізації сприятиме зміна вектору 

взаємодії синергетичного ефекту досліджуваних факторів, а отже і 

підвищення координації менеджменту і покращення керованістю 

процесами. Цей факт підтверджує необхідність підвищення ефективності 

використання та відтворення інтелектуального капіталу для компанії, що 

і  є темою даного дослідження. 

7. У третьому розділі були розглянуті можливі рішення підвищення 

ефективності відтворення ІК зокрема проведення тренінгів для 

персоналу, дводенного семінару до Кам’яця-Подільського та 

запровадження системи конкурсів серед працівників. Проведений аналіз 

прибутковості заходів щодо підвищення людської складової 

інтелектуального капіталу довів ефективність запропонованих заходів як 

з позиції витрати-вигоди (виручка від товарів та послуг збільшиться на 
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2%, а кінцевий фінансовий результат підприємства покращиться на 

3,16%) так і з позиції відтворення інтелектуального капіталу 

підприємства.  

8. З метою підвищення інтелектуально-технологічної складової 

інтелектуального капіталу пропонуємо впровадження у виробництво 

шлаколужного цементу як менш енерго- та ресурсовитратної продукції.  

Доведено ефективність капіталовкладень NPV на кінець п’ятого року 

сладатиме 10260,1 тис.грн., дисконтова ний період окупності 

капіталовкладень 2,3 роки. Запропонований захід також позитивно 

відобразиться на об’ємі інтелектуального капіталу ТОВ «Цемент» та на 

процесі його відтворення. Результатом впровадження двох заходів стане 

збільшення ІК ТОВ «Цемент», розрахованого доходним методом на 

39853 тис.грн. Результати показників ефективності відтворення 

інтелектуального капіталу також матимуть тенденцію до покращення. 

 Отже, підприємства повинні активно шукати всі можливі шляхи 

підвищення ефективності відтворення інтелектуального капіталу, адже це 

сприятиме підвищення конкурентоспроможності продукції, самого 

підприємства, та зростанню прибутковості підприємства, що є основною ціллю 

діяльності підприємства. 
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